
Conselho do Orçamento Participativo de Piracicaba COMOP

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 05/05/2026

Aos cinco (05) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis, 
(2026) às dezoitos (18) horas e quarenta e oito (48) minutos, reuniu-se em 
caráter ordinário o Conselho Municipal do Orçamento Participativo (COMOP), 
na Rua Joaquim André, 895, Centro, Piracicaba/SP. Sob a coordenação do 
Presidente Alexsandro Theodoro,  1ª  Secretária Michelle Damiana Ap. da 
Costa,  da 2º  Secretária Cleidelice  Baltieri  Borges e  do  Secretário 
Administrativo - COMOP, Alysson Matheus L. Santos.  Estiveram presentes 
na  reunião  os  conselheiros:  Odinei  Roque  Assarisse  (Titular-Governo), 
Renata  Liva  (Titular-Agricultura),  Sandra  Cristina  Liberal  (Titular-
Habitação), Rosmari Adriana Ercolin Silva (Titular–SEMAE), Gabriela Lins 
Maia (Suplente-SMADSF), Alessandro Vinhas Fernandes (Titular-Saúde), 
Evandro  Hayashi  (Titular–Região  Central  1  e  2),  José  Ricardo  Gastão 
(Titular-Região  Oeste  1  e  2),  Elias  Luiz  de  Sá  Júnior  (Suplente-Região 
Oeste  1  e  2),  Wilker  Antunes Silva  (Titular–Região  Oeste  1  e  2),  Júlio 
César de Moraes Campos (Suplente – Região Sul 1 e 2) e Carlos Fernando 
Vieira  (Titular  –  Região  Sul  1  e  2).  Participantes  Ouvintes: Mara  Helena 
Nunes. Iniciados os trabalhos 1) Foi realizada a abertura oficial da reunião pela 
presidência  e  apresentação  de  todos  os  conselheiros.  2) 
Aprovação da ata da Reunião Ordinária realizada em 16 de abril de 2026, a 
qual  foi  submetida à apreciação e aprovada pelos presentes.  Exceto:  Júlio 
César  de  Moraes  Campos  e  Carlos  Fernando  Vieira. 
3) Ficou deliberado o agendamento de reuniões com os Secretários Municipais 
para tratativas das demandas apresentadas. Definiu-se que os encontros terão 
início com o Secretário de Obras, em razão da recente troca de Secretário na 
área da Saúde. Posteriormente, serão realizadas reuniões com a Secretaria de 
Educação,  em seguida com a Secretaria  de Saúde,  bem como com outras 
Secretarias que se fizerem necessárias. Ressalta-se que, na reunião anterior, 
havia  ficado  acordado  que  o  primeiro  encontro  seria  com  a  Secretaria  de 
Saúde,  porém houve a referida alteração na ordem das reuniões.  Também 
ficou  definido  que  o  grupo  de  WhatsApp  será  aberto  para  a  captação  de 
perguntas relacionadas ao COMOP, que serão direcionadas ao Secretário de 
Obras.  Contudo,  as  perguntas  passarão  por  avaliação,  sendo  selecionadas 
apenas 5 para serem realizadas na reunião.  4)  Foi discutida a questão das 
ausências dos conselheiros nas reuniões, assunto que não constou na Ata da 
reunião realizada em 16 de abril de 2026. Os conselheiros  Carlos Fernando 
Vieira e Michelle Damiana Ap. da Costa apresentaram justificativas para suas 
ausências, motivo pelo qual o registro está sendo constado na presente Ata.
5) O conselheiro Carlos Fernando Vieira frisou que o Orçamento Participativo 
se refere a demandas de investimento. Citou como exemplo o Congresso, no 
qual a Região Sul votou em duas demandas, entre elas a construção de uma 
escola, caracterizada como demanda de investimento. Diante disso, questionou 
se,  na  apresentação  das  planilhas,  a  Secretaria  de  Obras  recebeu  as 
demandas apresentadas pela Região Sul e se estas foram contempladas para 
o exercício de 2027. Ressaltou ainda que, no dia do Congresso, o conselheiro 
Adriano  Camargo informou  que,  embora  sejam  apresentadas  diversas 
demandas,  nem  todas  conseguem  ser  executadas,  podendo  outras  serem 
contempladas  por  diferentes  caminhos  administrativos.  Carlos  Fernando 
Vieira destacou também que existem outros meios pelos quais as demandas 
podem ser atendidas, como por meio do Pira 35 e da Câmara Municipal. Dessa 
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forma,  solicitou  esclarecimentos  sobre  quais  demandas  do  Orçamento 
Participativo,  bem  como  suas  respectivas  regiões,  serão  contempladas  no 
planejamento de 2027. Todos os conselheiros concordaram que o Secretário 
de Obras, Luciano Celêncio, deverá apresentar informações referentes a todas 
as  demandas  relacionadas  à  sua  Secretaria,  esclarecendo  quais  serão 
realizadas, quais estão em análise ou planejamento, bem como o estágio de 
cada uma delas. Também foi  discutido que, caso não haja possibilidade de 
execução de alguma demanda inicialmente apresentada, poderá ser avaliada a 
inclusão  de  outras  demandas,  desde  que  estas  sejam  encaminhadas  pela 
comissão e posteriormente aprovadas.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, lavrando-se a presente 
Ata,  que  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  pelos  presentes.
Presidente Alexsandro Theodoro
1ª Secretária Michelle Damiana Aparecida da Costa 
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